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Акция «Георгиевская ленточка» проводится в Южном Тироле

В городе Мерано (провинция Больцано, Италия)  идет акция «Георгиевская ленточка». Она посвящена победе в Великой Отечественной войне.   

Ленточки  -- символ Победы – раздают в  Русском центре им. Надежды Бородиной и русской православной церкви соотечественникам.  Люди берут георгиевские ленточки для себя, своих друзей, близких. 

Акция посвящается 67-й годовщине  победы в Великой Отечественной войне, которая отмечается 9 мая.  Девиз акции звучит так:  "Я помню - я горжусь".  Он отражает настроение всех народов, которые ценят мир, уважают  память о Победе, о тех, кто вернулся с фронта и о тех, кто остался на поле битвы.  Георгиевская ленточка  символизирует  связь поколений, благодарность и уважение к подвигу людей, победивших фашизм.  Она напоминает всем, насколько важен мир.

Оранжево-желтый  и черный цвета ленты  означают пламя и дым на полях войны. Лента была частью, а иногда и аналогом   военных наград св. Георгия (креста, ордена, медали) в Российской империи   за личную доблесть в бою. Георгиевская лента также стала частью  одного из главных орденов Великой Отечественной войны –  ордена Славы, им тоже  награждали только за личное мужество.    

Акция «Георгиевская ленточка»  проводится накануне 9 мая восьмой год подряд. В этом году ленточки раздают в России и еще 92 странах мира. 

Дополнительная информация :

Русский Центр им Н.И. Бородиной, Мерано – 

Tel.: +39 0473 23 59 76  Fax: +39 0473 60 70 35  
E-Mail: service@borodinacr.it Web: www.borodinacr.it 
Контактное лицо Ирина Прусс
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Russisches Zentrum Borodina – Meran, I – 39012 Meran, Palais Esplanade, Sandplatz 10
Centro Russo Borodina – Merano, I – 39012 Merano, Palais Esplanade, Piazza della Rena 10.    
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