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Алтайская делегация в Южном Тироле

26 апреля в Южном  Тироле (регион Трентино--Альто-Адидже, Италия)  начала работу  делегация Алтайского края.  Алтайский край является официальным партнером Южного Тироля в  соответствии с Соглашением о сотрудничестве, подписанным в 2010 году. 

Визит проходит при информационной и организационной поддержке Русского центра им. Надежды Бородиной в городе Мерано, Культурной Ассоциации «Русь

В первый день визита делегация Алтайского края во главе с  начальником управления  по обеспечению международных и межрегиональных связей Александром Жилиным встретилась с вице-президентом автономной провинции Больцано Хансом Бергером. 

В Торгово-промышленной палате провинции Больцано прошли презентации:   Южного Тироля и Алтайского края, а также российских компаний  «Малавит», «Глорион», «Сибтрансагентство». 
Алтайская  делегация встретилась с  президентом независимого научно-исследовательского центра EURAC research  доктором Вернером Штуфлессором,   руководителем ведомства по спорту автономной провинции Больцано-Южный Тироль доктором Армином Хельцем. В этот же день члены делегации посетили  крестьянское хозяйство Pflegerhof, специализирующееся на выращивании целебных трав. 

Директор Русского Центра им. Надежды Бородиной в Мерано Андрей Прусс отметил, что в ходе встреч с представителями официальных и  деловых кругов Южного Тироля, алтайская делегация обсудила перспективы взаимодействия регионов-партнеров, уделив особое внимание вопросу обмена опытом в развитии туризма. . Кроме того, представители Алтайского края и провинции Больцано обсудили  сотрудничество в рамках ряда гуманитарных,  проектов. 

27 апреля состоялась встреча алтайской делегации с мэром г. Мерано Гюнтером Янутом, в ходе которой, в частности, рассматривался опыт развития курортных и туристических городов и управления ими. В школе гостиничного дела Savoy в  Мерано обсуждались перспективы студенческих обменов. Представители алтайского края также изучили опыт функционирования таких предприятий туристического бизнеса как  велнэсс-центры .

Члены делегации Алтайского края побывали в  компании «Техноальпин» («Techno Alpin Gmbh»), специализирующейся на создании и развитии горнолыжных курортов, строительстве систем искусственного оснежения и активно работающей в России. Кроме того, представители алтайский компаний посетили косметическую фабрику “Pirosche”,  основной профиль которой -- производство косметических препаратов на основе натурального сырья.
 Представители Алтайского края приняли участие в работе международной туристической выставки-ярмарки Freizeit/Tempo Libero-2012. 
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